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Svečano otvorenje 57. FDK - "Prijatelji Barbiju" 

Autorska večer posvećena Anti Barbači 
 

 

 

Ante Barbača rođen je 5.6.1942. u šibenskoj težačkoj obitelji, a prve pučke napjeve čuo je i 
naučio od svoje majke. 

 
- Majka je pjevala i pjevala, bilo da frega skale, pere ponistre ili radi ostale kućanske poslove. 
Pjevala je I kad je bila trudna sa mnom. Pjevala mi je uspavanke da mi prizove san. Držeći 
me za ruku u crkvi je pjevala pučke pjesme koje je puk pjevao u dva glasa, kako je tko mogao 
dosegnuti – jedni bi pjevali melodiju, a drugi bi sekundirali. I tako, ne znajući zašto to lijepo 
zvuči, ponekad bih zapjevao s majkom drugi glas, jer je ona više bila alt – govorio je Ante 
Barbača. 

 
 S klapama po šibenskim konobama 
i kalama, ali i ekipom vršnjaka u 
Gimnaziji - s kojom je osnovao 
klapski sastav „Opol” - počeo je 
pjevati već kao petnaestogodišnjak. 
U to vrijeme pjevao je i u Šibenskom 
pjevačkom društvu „Kolo” i 
Mješovitom katedralnom 
pjevačkom zboru „sv. Cecilija”. 
Sredinom šezdesetih godina počeo 
je zapisivati izvorne šibenske 
pjesme i dokumentirati šibenski 
način pjevanja. Još kao gimnazijalac 
stvorio je pjesmaricu sa stotinjak 
pjesama koje su već tada 

predstavljale dragocjenu riznicu šibenske glazbene baštine. Nakon odsluženja vojnog roka  
Ante Barbača se vratio u Šibenik gdje je s prijateljima osnovao klapu koja je dobila ime 

„Šibenik”. Postao je i njenim glazbenim voditeljem te je postavio temelje na kojima će ona 
izrasti u jednu od najvažnijih glazbenih i umjetničkih institucija koje su Šibenik i Hrvatska 
ikada imali. Njegova je zamisao bila da klapa „Šibenik” pjeva šibenske pjesme i napjeve te 
da njezina nit vodilja bude autohtona šibenska pjesma. Zahvaljujući toj viziji klapa 
„Šibenik” uzdigla je šibensku pjesmu i šibenski način pjevanja na pijedestal na kojemu i 
danas obitava te pronijela slavu Šibenika više nego bilo tko drugi prije pa i poslije klape 
„Šibenik”. 
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S klapom „Šibenik“, koja je godinama suvereno vladala hrvatskom glazbenom scenom 
kad je riječ o klapskom pjevanju, osvojio je brojne nagrade. Nakon pet godina postupnog 
podizanja kvalitete i dokazivanja napretka na omiškom Festivalu, klapa „Šibenik“ 
ostvarila je svoju najveću želju i prvotni cilj koji ih je motivirao pri osnutku – osvojila je 
prvu nagradu stručnog žirija za najuspješniju klapu na 9. Festivalu dalmatinskih klapa 
Omiš 1975. Nakon dvije godine ponijela je prvi naslov apsolutnog pobjednika klapa na 11. 
Festivalu dalmatinskih klapa Omiš 1977. i kasnije u još dva navrata na 12. FDK Omiš 1978. 
i 16. FDK Omiš 1982. godine. 
 

~~~~~ 
 
 

 
 

Klapa „Šibenik“ – 1. nagrada stručnog žirija na 9. FDK Omiš 1975. 
 

~~~~~ 
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Klapa „Šibenik“ – aposlutni pobjednik 16. FDK Omiš 1982. 
 

~~~~~ 
 
Na Večeri otvorenja 57. Festivala dalmatinskih klapa Omiš 2023. godini koja je posvećena 
Anti Barbači i njegovu djelu nastupit će šibenska muška klapa „Fortica“, te klapa „Bunari“ 
i ženska klapa „Oršulice“ iz Vodica. 
 

Za ovu priliku na kraju programa nastupit će Barbačini dugogodišnji prijatelji, 
pjevači i svirači okupljeni pod imenom „Prijatelji Barbiju“ u sastavu Radoslav 
Koštan 1. tenor, Tomislav Slavica i Adrian Šarić Bego 2. tenori, Filian Vuletić  
bariton, te Branimir Lasan, Anton Bataljaku i Dinko Gojanović-Rakić basovi. 
Svirački dio je Ante Jelić Brico 1. mandolina, Damir Lasan 2. mandolina, prof. Jure 
Celić mandola, prof. Ivan Korunić gitara, Vedranko Šikić Balara gitara i prof. Mate 
Višić kontrabas. 
 

Voditelj programa je Nikola Urukalo. 
 

~~~~~ 
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Kao veliki poznavatelj i ljubitelj zavičajne 
baštine, Ante Barbača doživio je da mu 
potkraj života bude objavljeno, u izdanju 
Muzeja grada Šibenika, životno djelo, 
knjiga "Dota od nota". U knjizi je sakupio i 
zapisao 72 pjesme od početka 19. stoljeća 
do, uglavnom, početka 2. svjetskog rata 
koje su se u Šibeniku pjevale i u vrijeme 
Barbačine mladosti, 60-ih do sredine 70-ih 
godina prošlog stoljeća, u "zlatno" doba 
gradskih toverni i gostionica.  
 
Za knjigu “Dota od nota” je rekao: “Moja 
knjiga nije znanstveno djelo nego narodno-
znanstveno. Znanstveno je u smislu notnih 
podataka, a opisi su bajkoviti, iz mog srca i 
emocija. U tome je draž knjige, jer nije šturi 
zapis, već svaka pjesma ima svoju priču.“ 
 
Knjigu “Dota od nota” predstaviti će 
Marija Krnčević - Rak u ime izdavača, te 
dr.sc. Vedrana Milin-Čurin i dr.sc. Joško 

Ćaleta kao recenzent. 
 

 
 

~~~~~ 
 
 
Barbača bio je član klape „Šibenik” do 1987. godine, no već 1983. godine vodio je i klapu 
„Ferata” iz Knina, a ubrzo zatim i klapu „Kalafat” iz Murtera. Te je godine postao glazbeni 
voditelj vokalne sekcije društva „Ivo Družić – Valent” iz kojeg je nastala nova klapa kojoj 
je on dao ime „Maslina”. Nakon Domovinskog rata Barbača vodi klapu „Fortica” koja je 
nastupala i pod imenom „Pjevači župe sv. Jakova” te žensku klapu „Oršulice” iz Vodica. 
 
 
Klape, zborovi i pjevači snimili su gotovo 50 autorskih skladbi Ante Barbače među kojima 
su se mnoge tako duboko ukorijenile da ih se smatra narodnim pjesmama. Obradio je i za 
klape prilagodio na desetine izvanrednih pjesama koje su doživjele golemi uspjeh, 
primjerice poput pjesme „Dobra večer uzorita” ili “Nemoj šiti stara majko”, odnosno 
“Svilen sarafan”. 
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Za svoj doprinos razvoju i održavanju dalmatinske pjesme dobio je 2002. godine povelju 
šibenskog festivala Večeri dalmatinske šansone, a 2019. godine dobio je Nagradu za 
životno djelo Grada Šibenika, i to za dugogodišnji izniman doprinos razvoju i promicanju 
klapskog pjevanja i očuvanju nematerijalne kulturne baštine. 
 
 

 
 

~~~~~ 
 
Ante Barbača napustio nas je 26. studenog 2021. godine. 
 

 

Plemenitom čovjeku i vrsnom glazbeniku Anti Barbači koji je obilježio 
dalmatinsku klapsku pismu svoga rodnog grada, ali i klapske prijestolnice, 
Festival dalmatinskih klapa iskazuje duboko poštovanje u trajni spomen. 

 
 

 


